
 

 

Evanghelia Botezului Domnului 
Ev. Matei 3, 13-17 

 

În vremea aceea a venit Iisus 
din Galileea la Iordan, către Ioan, 
ca să fie botezat de el. Ioan însă Îl 
oprea, zicând: Eu am trebuiță să fiu 
botezat de Tine, şi Tu vii la mine? 
Şi răspunzând, Iisus a zis către el: 
Lasă acum, că aşa se cuvine nouă 
să împlinim toată dreptatea. Atunci 
L-a lăsat. Iar după ce S-a botezat 
Iisus, în clipa când ieşea din apă, 
îndată cerurile s-au deschis şi Ioan 
a văzut Duhul lui Dumnezeu pogo-
rându-Se ca un porumbel şi venind 
peste El. Şi iată, un glas din ceruri 
care a zis: Acesta este Fiul Meu cel 
iubit întru Care am binevoit.  

        Duminica dinaintea Botezului Domnului 
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Gând ceresc având întru sine, 
luminătorul lumii, marele Înainte-
mergător, a grăit către oameni: 
„Curățiți-vă, pentru că vine Hristos 
să izbăvească lumea din stricăciune 
și să dezlege blestemul lui Adam cel 
întâi zidit”. Să se bucure pustia Ior-
danului și precum crinul să înflo-
rească, iar pământul să se bucure 
acum. Pregătiți căile Domnului și 
drepte faceți cărările Dumnezeului 
nostru și cântați cu veselie unele ca 
acestea: 

 
Slavă Ție, Lumina cea nespusă, Ca-

re ai fost vestită de Luminătorul 
lumii; 
Slavă Ție, Cuvânt nepătruns, Care 
ai fost prezis de glasul Înaintemer-
gătorului Tău; 
Slavă Ție, Foc curățitor, căci cu 
lucrarea Ta se stinge toată necură-
ția; 
Slavă Ție, Izvor binecuvântat, 
prin Care toată firea omenească se 
sfințește; 
Slavă Ție, Făcătorul cerului și al 
pământului, care ai binevoit a Te 
boteza de rob; 
Slavă Ție, Fiule, Unule-Născut, 
Care ai binevoit să Te arăți la Ior-
dan; 
Slavă Ție, Împăratul Adevărului, 
că Înaintemergătorul s-a temut să-
Ți dezlege cureaua încălțămintei; 
Slavă Ție, Stăpânul făpturii, că tot 

neamul omenesc s-a veselit de Bote-
zul Tău; 
Slavă Ție, Dumnezeule Preaveșnic, 
că Arătarea Ta luminează și înțelep-
țește pruncii; 
Slavă Ție, Lumina lumii, că venirea 
Ta luminează și înțelepțește orbii; 
Slavă Ție, că întru lumina Ta vom 
vedea lumina; 
Slavă Ție, Fiul lui Dumnezeu, Cel 
ce în Iordan Te-ai botezat și lumea 
întreagă ai luminat, slavă Ție!  

 
Fragment din Acatistul  

Botezului Domnului 

   Joi, 6 ianuarie: Botezul Domnului 

Vineri, 7 ianuarie:  
Soborul Sf. Prooroc Ioan  
Botezătorul și Înaintemergătorul  
Domnului 

 Adresăm cele mai 
frumoase gânduri și urări 
tuturor celor care, cin-
stindu-l pe Proorocul Ioan 
Botezătorul, Înaintemer-
gătorul Domnului Hristos, 
își serbează și ziua ono-
mastică. 

La mulți ani,  
dragii noștri sărbătoriți! 
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Dumnezeu ne vrea  
moștenitori ai Împărăției Sale,  
nu stăpânitori ai lumii acesteia!  

 
 
Cu adevărat luminos praznic ne-a învrednicit 

Dumnezeu a ajunge în această zi în care serbăm Bo-
tezul Domnului Hristos și, odată cu această serbare, 
să dăm curs celei de-a treia etape a sărbătorilor de 
iarnă, în strânsă legătură cu Arătarea Domnului Hris-
tos. În numai două săptămâni l-am văzut pe Mântui-
torul Iisus Hristos Prunc, născându-Se din Fecioara, 
L-am văzut tăiat împrejur, împlinindu-se rânduiala 
Vechiului Legământ și, iată, Îl vedem tânăr, venind 
astăzi la Iordan ca să se boteze.  

 Dar, ce se petrecea la Iordan? Era de fapt o 
urmare firească a ceea ce Dumnezeu aștepta de la 
oameni: schimbarea în bine. Acolo, la Iordan, venise 
Ioan Botezătorul, cel care toată tinerețea lui a petre-
cut-o în postire aspră în pustie. Îmbrăcat sărăcăcios 
și puțin-hrănit, Ioan devine însă foarte bogat din 
punct de vedere spiritual, căci dobândește darul 
(înainte) cunoașterii, al vederii duhovnicești.  

Acolo la Iordan, Ioan avea două lucruri a îm-
plini. Întâi de toate, să-i pregătească pe oameni pen-
tru o mai mare apropiere de Dumnezeu. El le arăta 
celor care veneau să se boteze ce trebuiau să facă în 
mod concret pentru a schimba în bine viața lor. Și, 
fiecăruia, în funcție de problemele pe care le avea, îi  
oferea soluția salvatoare.  

În al doilea rând, prezența lui Ioan la Iordan 
avea însă, și o conotație de taină, pe care el însuși o 
vestește de mai multe ori celor care-l ascultau. Își 
recunoștea tot timpul calitatea sa de Înaintemergător 
al „celui ce vine după mine”, precum însuși spunea. 
Se referea prin această sintagmă la Fiul lui Dumne-
zeu întrupat pe care avea să îl înfățișeze la Iordan în 
persoana Mântuitorului Iisus Hristos. Iar când Iisus 
vine la Iordan, Ioan Botezătorul exclamă cu glas ma-
re: „Iată Mielul lui Dumnezeu” (Ioan, 1:29). Nu l-a 
prezentat pe Mântuitorul Iisus Hristos ca pe un pro-
roc, mai mare decât el, așa cum, până a-L vedea, 
Ioan rostise. Ci l-a vestit Ioan pe Mântuitorul Iisus 
Hristos ca „Miel” al lui Dumnezeu, indicând prin 
aceasta faptul că misiunea propovăduitoare a Mântu-
itorului va fi mult diferită de a sa, căci scopul propo-
văduirii evanghelice și al suferințelor, pătimirilor pe 
care le va îndura Fiul lui Dumnezeu întrupat, vor 
avea ca obiectiv mântuirea omului, izbăvirea lui din 
starea de păcat. Astfel,  Ioan prevestea Jertfa Mântui-
torului, care era asociată de Ioan sacrificiului expia-
tor al mielului pascal la evrei.  

De aceea, la Iordan, atunci când Mântuitorul 
Iisus Hristos vine, ni se înfățișează taina Sf. Treimi: 
Tatăl, care din ceruri rostește „Acesta este Fiul Meu 
cel iubit întru Care am binevoit” (Matei, 3:17), Fiul, 
care se coboară, ca om, în apele Iordanului, asumân-
du-și păcatele oamenilor și Duhul Sfânt, care în chip 
de porumbel coboară asupra Mântuitorului în mo-
mentul botezului vestind, precum odinioară, la Po-
top, pacea omului cu Dumnezeu.  

 La Iordan are loc teofania, sau descoperirea, 
„vederea” lui Dumnezeu, dar nu din perspectiva unei 
cunoașteri senzoriale, raționale sau filosofice, ci prin 
Botezul Domnului ni se revelează lucrarea mântui-
toare a lui Dumnezeu. Vedem că Dumnezeu se des-
coperă omului atât cât îi este necesar omului pentru a 
se apropia de Dumnezeu. Adeseori, unii oameni mai 
puțin credincioși invocă acest lucru: de ce nu se arată 
Dumnezeu? De ce nu intervine în mod perceptibil 
omului? De ce nu pune Dumnezeu lucrurile la punct 
în lumea asta, nedreaptă și de multe ori urâtă, în care 
trăim? - Pentru că Dumnezeu o face atât cât este ne-
cesar pentru mântuirea noastră. El nu ne vrea stăpâ-
nitori ai lumii acesteia, ci moștenitori ai împărăției 
Sale!  

Și, dacă înțelegem acest lucru, vom vedea în 
ceea ce s-a petrecut la Iordan începutul propovăduirii 
mântuitoare, începutul restaurării omului. La Iordan, 
lucrurile se vor schimba după momentul Botezului. 
Ioan va avea de urmat calea martiriului, căci va fi 
închis de Irod și, precum știm, va primi sfârșit muce-
nicesc. Mântuitorul Iisus Hristos va merge în toate 
laturile Galileei și Iudeei spre a vesti mântuirea oa-
menilor, zicându-le „pocăiți-vă, căci s-a apropiat Îm-
părăția cerurilor” (Matei, 4:17). Datorită lui Ioan Bo-
tezătorul, botezarea în Iordan a devenit locul în care 
omul cel vechi se spală și se înnoiește. Nu întâmplă-
tor e orânduită de către Biserică această sărbătoare ca 
o așa-zisă concluzie a sărbătorilor de iarnă, căci bu-
curiile sărbătorilor capătă cu adevărat conținut abia 
atunci când aduc cu ele o transformare a omului. 
Atunci când, după o sărbătoare, suntem mai buni, 
mai umani, mai plăcuți lui Dumnezeu, înseamnă că 
ne-am însușit rostul sărbătorii. 

 Botezul Mântuitorului de la Iordan aduce cu 
sine și sfințirea apelor. Ioan boteza cu apă, dar botezul 
lui Ioan capătă putere de foc prin revărsarea Duhului 
Sfânt. De aceea, viața creștină începe prin botez, pen-
tru că tot cel botezat primește Duhul Sfânt prin Sf. Tai-
nă a Botezului și, odată cu aceasta, calitatea de fiu al 
lui Dumnezeu. Prin Taina Botezului pe care o primește 
omul, începe un proces luminos și frumos al unei con-
tinue revărsări a Duhului Sfânt prin darurile și harurile 
Sale. Dacă noi nu suntem capabili să folosim această 
revărsare de iubire a lui Dumnezeu față de noi, e pro-
blema noastră. De aceea, e nevoie să ne schimbăm și 
noi, mereu să ne adaptăm, spre a prinde și a ne cuprin-
de cât mai mult  Harul lui Dumnezeu.  

 Sfințirea pe care o aduce Agheasma Mare, con-
sacrată doar în legătură cu serbarea Botezului Domnu-
lui, constituie, de fapt, semnul că Dumnezeu nu ne pă-
răsește că El este cu noi, rămâne cu noi. De aceea, ca 
purtători ai Tainei Botezului și ca împlinitori ai lucrării 
sfințitoare a lui Dumnezeu prin stropirea cu Agheasma 
Mare în această zi, să ne punem și noi în inimă acea 
angajare a unei mai atente împliniri a voii lui Dumne-
zeu în viața noastră, așa cum, iată, Ioan Botezătorul 
cerea celor care veniseră odinioară la Iordan. 

Pr. Mihai Mărgineanu 
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Astăzi, 2 ianuarie, Biserica Ortodoxă îl 
cinstește pe Sfântul Serafim de Sarov 
 
 

 

 „Nu pot să te privesc, Părinte, căci fa-
ța ta s-a făcut albă ca soarele și-mi fug 

ochii!” 

 
Sfinții Apostoli cunoșteau într-un chip sim-

țit aflarea de față (prezența) a Duhului lui 
Dumnezeu. 

Atunci eu am întrebat: 
– Cum aș putea să fiu eu însumi martor? 
Atunci Părintele Serafim mă întoarce cu 

brațul său și-mi zice: 
– Prietene, amândoi suntem (acuma) în 

duh, tu și eu. Mă privești tu? 
– Nu pot să te privesc, Părinte, căci fața ta 

s-a făcut albă ca soarele și-mi fug ochii! 
– Să nu ai frică, prietene al lui Dumnezeu, 

că și tu ai devenit tot așa de luminat, ca și mi-
ne! Acum tu ești în deplinătatea Duhului 
Sfânt, căci altfel nu era cu putință să mă vezi! 

Și plecându-se spre mine bătrânul, îmi 
șopti cu dulceață la ureche: 

– Am rugat pe Domnul întru inima mea ca 
să te învrednicească să vezi cu ochii cei tru-
pești această pogorâre a Duhului Său. Și iată 
că acest dar dumnezeiesc a mângâiat inima ta, 
după cum mângâie mama pe copiii ei. Ei bi-
ne, prietene, ia privește-mă! Să nu-ți fie frică 
deloc, Domnul este cu tine! 

Atunci eu l-am privit și m-a cuprins cutre-
murul: închipuiește-ți, în fața rotundă a soare-
lui, în locul cel mai strălucit al razelor sale de 
la amiază, să vezi fața unui om care îți vor-
bește. Îi vezi mișcările buzelor, îi vezi căută-
tura ochilor, îi auzi glasul, simți cum unul din 
brațele lui îți cuprinde umerii, dar nu poți să-i 
vezi nici brațul, nici fața lui! Ci numai o stră-

lucire orbitoare, care se lățește departe împre-
jurul tău și care luminează cu strălucirea ei 
pătura de zăpadă care acoperă poiana, precum 
și fulgii mărunți de zăpadă care cad în chip de 
puzderie albă (sclipitoare)! 

– Ce simți tu?, mă întrebă Serafim. 
– O liniște și o pace neobișnuită. 
– Și ce altceva mai simți? 
– O bucurie negrăită îmi umple toată ini-

ma! 
– Bucuria asta pe care o simți nu este încă 

nimic față de aceea despre care s-a zis: „Că 
acelea încă ochiul n-a văzut și urechea nu le-a 
auzit și la inima omului nu s-au suit” (Cartea 
I către Corinteni a Sfântului Apostol Pavel, II, 
9). Nouă ni s-a dat numai închipuirea acelei 
bucurii, ce vom zice despre bucurie (în sinea 
ei)? Ce mai simți acum? 

– O căldură nespusă, am zis eu. 
– Cum, prietene, noi suntem în pădure, e 

toamnă și sub picioarele noastre 
avem  zăpadă... Ce este deci această căldură 
pe care o simți? 

– Este așa, ca și cum aș fi într-o baie caldă. 
Simt de asemenea o mireasmă pe care n-am 
simțit-o niciodată! 

– O știu, o știu, eu anume te-am întrebat. 
Mireasma asta care se răspândește este a Du-
hului lui Dumnezeu. Iar căldura asta de care 
vorbești, ea nu este în văzduh, ci întru noi. 
Încălzindu-se cu ea, pustnicii nu se temeau de 
asprimea iernii, fiind și ocrotiți prin darul care 
le slujea ca veșmânt. Împărăția lui Dumnezeu 
este înăuntrul nostru. Starea asta întru care ne 
aflăm noi acum este ca o probă. Iată ce în-
seamnă a fi întru plinirea (deplinătatea) Du-
hului Sfânt. Să-ți aduci aminte de darul acesta 
care ți-a fost hărăzit ție! Cred că Domnul îți 
va ajuta să păzești în inimă lucrurile acestea, 
căci ele nu sunt date ca să le înțelegi numai 
tu, ci prin tine întregii lumi! Mergi în pace și 
Domnul cu Prea Sfânta Sa Maică să fie cu ti-
ne! 

Când m-am depărtat de el, vedenia încă nu 
încetase: starețul păstra aceeași înfățișare ca și 
la început, iar lumina aceea neobișnuită, pe 
care o văzusem însuși cu ochii mei, încă îl 
mai lumina în întregime! 

 
(Sfântul Ioan Iacob Hozevitul, Din Ierihon 

către Sion, Ierusalim, 1999, pp. 577-578) 
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Program liturgic  
 

Miercuri, 5 ianuarie (Post), Ajunul Bobotezei 
*ora 8.00 - Slujba de sfinţire a Agheasmei Mari 
din ziua de Ajunul Botezului Domnului  
*ora 12.00 - Vizita cu Ajunul Bobotezei  

Joi, 6 ianuarie, Botezul Domnului, 
*ora 8.00 - Utrenia şi Sfânta Liturghie  
*ora 12.00 - ieşirea în procesiune la fântâna din 
curtea bisericii, unde se va oficia afară, pe izvor, 
slujba de sfinţire pentru Agheasma Mare din Săr-
bătoarea Botezului Domnului. 

 Vineri, 7 ianuarie,  
Soborul Sf. Ioan Botezătorul  
*ora 8.00 - Utrenia şi Sfânta Liturghie  
*Astăzi nu se săvârșește Taina Sfântului Maslu.  

Sâmbătă, 8 ianuarie, întru cinstirea Sfintilor 
ocrotitori ai parohiei, Sf. Ap. Toma și Sf. M. Mc. 
Ecaterina, ale căror moaște se află în biserică 
spre închinare. 
*ora 7.00, Slujba Utreniei, a Sfintei Liturghii,  
pomenirea morților  
*ora 17.00, Slujba Vecerniei   
   

PROGRAMUL VIZITEI PASTORALE 
LA AJUNUL BOTEZULUI DOMNULUI 

 

DUMINICĂ 2.01.2022 

Între orele 10.00 – 13.00 
case zona “Ţigarete”  
Str. Străp. Silvestru Bl F, Bl. G, Bl. 77 B, Bl. 

L1 și casa str. Zugravi nr. 4 
Str. Văscăuţeanu Bl. 1, 1A, 1B,  3, 3A,  
Str. Văscăuţeanu, Bl. 3B  
Între orele 13 .00 – 17.00  
Str. Străp. Silvestru Bl. CL 9, CL 10 
Str. Cișmeaua Păcurari nr. 22 
Str. Arcu Bl. T 11  
Str. Văscăuţeanu – Case zona de jos, de la nr. 

20  la nr. 14  
Str. Turcu 
Între orele 17.00 – 20.00  
Str. Arcu Bl. CL 13 
Str Văscăuțeanu nr. 2-4 
Aleea Copou 
Str. Arcu Bl. Z 5 și case 

LUNI 3.01.2022 

Între orele 12.00– 15.00 
Str. Şcoalei și Str. Manolescu 
Str. Spinţ  
Str. Păcurari – zona cuprinsă pornind de  

la nr. 108 către nr. 52  
Str. Păcurari – zona cuprinsă de la nr. 89   că-

tre nr. 43 
Între orele 15.00 – 20.00   
Str. Străpungere Silvestru,  
 Bl. T 3-4  
Str. Cişmeaua Păcurari  
Str. Toma Cozma  - nr 21 A până la. 65 B și 

nr. 8  până la trepte Aurora 
Str. Străp. Silvestru Bl. T6 

MARȚI, 4.01.2022 
Între orele 10.00 – 12.00 
Str. Ionescu 
Str. Abrahamfi 
Străp. Silvestru Bl. T3A, 
Între orele 12.00 - 17.00 
Str. Arcu Bl. T3B  
Str. Arcu Bl. T7, T8, T9, T10  
Între orele 17.00 - 20.00  
Str. Străpungere Silvestru Bl. CL 11  
Str. Octav Băncilă Bl. CL 12  
Str. Străp. Silvestru Bl. E 

MIERCURI, 5.01.2022 
Între orele 12.00 – 14.00 
Str. Titu Maiorescu  - case Nr. 14-18 şi Blocu-

rile nr. 20, 22, 24, 26  
Str. Victor Babeş – Case nr. 14-18 şi Blocuri 

nr. 8 şi  nr.10  
Str. Victor Babeş Bl. 1 și casele vecine și Str. 

Istrate 
Între orele 14.00 – 16.00 
Str. Victor Babeş–Blocurile nr. 3B şi  nr. 3A  
Str. Văscăuţeanu Bl. C1,  
Între orele 16.00 – 19.00   
Str. Belvedere   
Str. Titu Maiorescu – Bl. H3, H4, H5 
Str. Pojărniciei  


